

# 室内环境污染 投诉有渠道了

## 河南省室内环境污染投诉站揭牌 投诉专线0371-86612315

本报讯(郑报全媒体记者 裴其娟)室内环境污染糟心,从现在起有了投诉渠道。昨日下午,河南省室内环境污染投诉站揭牌,省室内环境污染投诉专线0371-86612315同时公布。

依据《消费者权益保护法》,结合消费者对室内环境污染投诉案件逐年增多的现状,河南省消费者协会在河南省室内环境净化行业协会设立“河南省室内环境污染投诉站”。

### 投诉站受理范围

对购买开发商销售的精装房、装饰装修施工工程竣工、装饰装修材料及购置新家具未达到相应的国家环保质量标准的投诉;对室内环境净化治理机构未取得河南省室内环境净化施工能力等级资质证书从事经营活动及对净化后未达到国家标准要求的投诉;对未取得国家室内环境检测资质证书为社会、居民家庭从事非

法检测服务行为的投诉;对使用不合格的新风系统、空气净化器、饮用净水机等产品达不到相应国家标准或未取得河南省新风系统安装施工能力等级资质证书的投诉;对学校、幼儿园、医院、宾馆、餐饮、电影院、休闲娱乐服务、健身房等公共场所室内环境污染的投诉;对其他与室内环境污染相关不规范行为的投诉。

# 新房没入住遭水淹 楼上19户成被告

## 法院判决:19户共同担责30%

新房装修后尚未入住,变成“一片汪洋”,一查,是厨房下水管道返水。在多次协商无果后,房主朱女士将楼上已入住的19户及物业公司、开发商一并告上法庭。郑报全媒体记者 鲁燕 通讯员 张棣

### 事件:二楼新房尚未入住被污水泡

朱女士家住许昌魏都区,前些年在东城区买了一套位于2层的住房。房屋装修完后,朱女士一家并未入住。2020年2月13日,朱女士突然接到物业公司电话,称其屋内积水。她立即赶到新房与物业人员一起查看,发现厨房下水管道返水造成屋内大量积水,木地板、柜子、

室内门、墙壁等受损。经鉴定,室内装修损失为80796元。

在朱女士看来,开发商对楼体主排污管道的设计、施工存在缺陷,造成排污管道堵塞隐患;物业公司没有尽到对楼体主排污管道的日常排查及维护责任;2楼以上住户共用一根厨房下水管道,

将厨余垃圾随意丢进排污管道,也是造成管道堵塞的原因之一。

朱女士多次与物业公司协商,物业公司又与朱女士楼上的住户协商,均无果。

2020年9月,朱女士起诉至魏都区法院,要求开发商、物业公司以及楼上已入住的19户赔偿损失。

### 判决:三方分别承担20%、30%、50%的责任

今年1月,魏都区法院公开开庭审理了此案。

主审法官表示,现场照片显示,原告所有房屋厨房的排污下水管道口存有随返水溢出的厨余垃圾。可以认定堵塞的位置为下水管道。原告家在水下管道返水时没有人在家,使得房屋受损、财产损

失范围扩大,原告应对此承担一定的责任。物业公司未尽到及时疏通公共排水管道的义务,应承担相应的损害赔偿责任。楼房已经由相关部门验收,无证据证明开发商有过错。

对于各被告住户,难以证明损害事实系哪一户的不当使用行为导致,依

照法律规定可由当事人分担民事责任,由已入住的19户给予原告适当补偿。

今年2月,该法院依法作出一审判决,原告承担20%的责任,物业公司承担50%的责任,楼上19户共同承担30%的责任。

4月12日,赔偿款全部到账。

# “帮助别人,也能幸福自己”

## 郑州爱心市民捐献造血干细胞



本报讯(郑报全媒体记者 李京儒 通讯员 张予文/图)昨日,郑州建筑工人曹成功在河南省肿瘤医院捐献造血干细胞,为一位血液病患者带去重生的希望。

今年37岁的曹成功是一名普通的建筑工人,尽管在工地上的工作繁忙劳累,但他仍一有机会就参与无偿献血。2019年5月9日,曹成功在进行无偿献血时,了解并加入了中国造血干细胞捐献者资料库。他的想法很简单:“平时觉得自己身体条件挺好的,在有余力的情况下帮助别人,也能幸福自己。”

2020年7月31日,曹成功得知自己与一位血液病患者初步配型成功,他毫不犹豫同意了捐献。但由于

患者病情恶化,曹成功没能实现救人的愿望。

2020年11月19日,曹成功再次接到自己与一位血液病患者初步配型成功的消息。救人的机会失而复得,曹成功万分珍惜,第一时间配合完成高分辨配型、体检等流程。

因捐献前志愿者需要连续4天到医院注射动员剂,但这期间正值工地最忙碌的时候,曹成功为了不耽误工作的情况下保证捐献顺利进行,每天都在工地和医院之间来回奔波。他说:“我辛苦一点没什么,救人是最重要的。”

截至目前,郑州市共有328位捐献者成功捐献造血干细胞,捐献人数位居全国省会城市之首。

# “丹心向党·墨润百年” 名家暨师生书画开展

本报讯(郑报全媒体记者 蔡胜文)4月16日上午,由河南省学校艺术教育协会、河南省美术馆等多家单位主办的“丹心向党·墨润百年——庆祝建党100周年书画名家暨师生作品展”在郑州18中“唐玉润美术馆”开展。

本次书画展旨在以艺术展览的方式,追寻中国共产党的百年岁月,讴歌其波澜壮阔的百年光辉历程和伟大成就,亦以此展览为献礼,为庆祝中国共产党成立100周年献上美好祝福。参展作品主题鲜明、内涵丰富、题材多样、异彩纷呈。其中的书法作品,行楷隶篆皆有涵盖,展示出书法家深厚的传统功力和高深的艺术造诣。无论是知名的书画家,还是学校美术教师、

学生,都用手中的笔和心中的情,以书言志、以画寄情,生动记录了中国共产党带领全国各族人民战胜外来侵略,建设美好家园的光辉历程和伟大成就,从不同角度抒发对艺术、对党、对祖国、对时代的挚爱之情。

据悉,郑州18中作为郑州市首批美育示范校和艺术特色学校,坚持以“立德树人”为宗旨,以“向善”文化为核心,实施“五育”并举,致力于建设美好教育,努力建设“有人性、有故事、有温度、有美感”的全国新形态示范校。学校将以承办本次书画展为契机,利用向名家学习的机会,进一步凸显学校艺术特色,促进学校高质量发展,开创更加美好的明天。